



淮阴医院



医院大厅已经看不到人了 现代快报/现代+记者 李子璇 摄

昔日“龙头医院”如今申请关停 83岁的淮阴医院怎么了

近日,华润医疗控股有限公司(以下简称华润医疗)申请关停淮安市淮阴医院的消息引发热议。2021年,华润医疗以8.83亿元收购淮阴医院80%的股权,计划打造技术领先、管理科学、模式创新的区域医疗中心。但接手后3年里,淮阴医院经营情况持续下滑,陷入亏损。曾经在当地县区处于龙头地位的医院,为何到了今天关停的地步?

5月13日下午,张大爷站在淮阴医院大门口,向里面张望着,家住对门的他见证了这家医院多年的人流不息,听说医院要关停了,他想来看看。但在该院工作多年的一名工作人员说,从医院“被卖”那天起,他就有预感,“迟早会关停”。

现代快报/现代+记者
张海峰 李子璇



扫码看视频

关门停诊,员工等待赔偿

近日,华润医疗发布公告称,因近两年年度报告及医护人员逐渐流失等历史遗留问题以及外部环境变化,淮阴医院经营情况持续下滑,陷入亏损。尽管集团采取多项措施,但仍未能扭转经营情况,公司向监管部门申请停止该医院的运营,在停止经营申请通过之后,对淮阴医院实施关停安排。

5月13日下午,现代快报记者来到位于淮安市淮阴区北京路上的淮阴医院。医院内少有人走动,门诊、急诊只有零星的工作人员,灯也没开。“医院关了,其他人都走了,我们在这等电话,看对我们怎么处理安排,谈赔偿事宜。”当天,两名穿护士服的工作人员坐在核磁共振检查室导诊台后,她们

说,上午接到通知,停止检查业务。她们还透露,医院从4月中下旬开始就已经不接收住院病人了,住院部早就关了。

在门诊大厅入口处,三名保安坐在长椅上,提醒前来就医的病人“关停医院”的消息,让病人到其他医院就诊,而他们将在这里继续守好岗位。

“我们医院以前在淮安县区医院排名中一直处于领先地位,门诊最高峰一年有54万人次,住院也有1300多个床位。”提到这里,医院一名内部人士觉得关停很可惜。记者在企查查上查询到,2021年淮阴医院的年度报告显示有职工1125人,而到了2022年仅剩467人。

医院被“卖来卖去”,引发职工不满

现代快报记者注意到,当天淮阴医院官网仍能正常打开。更新于2017年6月的简介中介绍,这家医院是一所集医疗、预防、保健、康复、教学为一体的二级甲等综合性医院,是区内医院集团化建设的龙头医院。医院占地面积11.6万平方米,建筑面积7.3万平方米,净资产2.6亿元,设置20个职能科室、34个临床医技科室,年门、急诊量54万人次,年出院量4.8万人

次。淮阴医院曾5次更名,6易院址,其前身是1941年成立的淮阴县抗日民主政府卫生室。2001年1月又更名为淮安市淮阴医院。

据相关报道,早在2014年,信诺医疗集团便与淮阴医院签订了总投资近10亿元的合作协议,医院转让其80%的股权,淮安市淮阴区城市资产经营有限公司保留20%的股份。因为此事,当时淮阴

医院医护人员纷纷抗议,有员工在网上发帖表示反对,引起不少业内人士关注。2019年1月,淮阴医院进行了营利性改制。

2018年6月,在距离淮阴医院不到3公里的地方,淮安市第五人民医院建设工程举行奠基仪式,并于2022年投入使用。记者获悉,淮安市第五人民医院从筹备到建设和使用,均是原改制前淮阴医院的职工参与。

2021年,华润医疗以人民币8.83亿元收购江苏淮安市淮阴医院80%的股权。也就是说,淮阴医院又被“卖”了一次。

华润集团是国有重点骨干企业和中央驻港企业,华润医疗是医院投资管理经验丰富、产业模式成熟的医疗健康服务产业平台。收购之初设想很美好,全体职工期待这样的强强联合,能让淮阴医院的改革发展迎来新的机遇。

辖区医院众多,不影响居民就医

被收购之初,医院以打造三级医院为目标,稳步提升医疗服务水平,致力于为员工提供良好的职业发展路径和薪酬激励机制,巩固医院区内龙头地位,努力提升技术服务水平和经营管理质量,实现经济效益和社会效益同步增长。

知情人告诉记者,华润医疗接手后,医院来了新的副院长和财务

总监。“公办医院变了性质,几年中医院设备几乎没有更新,人员待遇也没有提升,而周边县区医院陆续变成了三级医院,只有淮阴医院一直停留在二级甲等,医院发展势头明显下滑。”他觉得,华润医疗的管理模式不适合医院的发展,出资方派人参与医院运营,时常因为意见不统一,双方发生矛盾。

在淮安市第五人民医院建成

后,原淮阴医院的大部分工作人员陆续转到淮安五院工作,而选择留在淮阴医院工作的只有极少的护理人员,眼下这些员工也面临着再就业问题。

记者了解到,当时参与医院改制的原淮阴人民医院院长唐某于2021年一审被以受贿罪判处有期徒刑十年六个月。2023年8月2日,淮阴医院因存在过期医疗器械与

未过期医疗器械混放的现象,被处以行政处罚,处罚金额20000元。

5月14日,现代快报记者联系淮安市卫健委多个部门了解此事进展,均未收到回复。

据了解,目前,淮阴区拥有三甲医院、三级医院各一家,还有多家社区综合医院,淮阴医院的关停,对当地居民就医不会产生太大影响。



请用**文明**
尺子丈量自己